



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/4135/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-01-24 16:33**

Parlex azonosító: **N3WY74RN0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házsabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Miért nem bővítik a férőhelyek számát az idősothonokban, illetve a többi átmenti elhelyezést vagy tartóást bentlakást nyújtó szociális intézményben, amikor több tízezer fő vár elhelyezésre?"* című, K/4135. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Korózs Lajos (MSZP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott *"Miért nem bővítik a férőhelyek számát az időotthonokban, illetve a többi átmenti elhelyezést vagy tartóást bentlakást nyújtó szociális intézményben, amikor több tízezer fő vár elhelyezésre?"* című, K/4135. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



Emberi Erőforrások
Minisztériuma
Parlamenti Államtitkár

Iktatószám: 2179-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/4135.

Korózs Lajos
országgyűlési képviselő részére
MSZP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Miért nem bővítik a férőhelyek számát az időotthonokban, illetve a többi átmeneti elhelyezést vagy tartós bentlakást nyújtó szociális intézményben, amikor több tízezer fő vár elhelyezésre?*” című írásbeli kérdésre, – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Bizonyára ismerősen csengenek Önnek saját szavai: „nem kell minden embernek, miután megöregedett, automatikusan idősök otthonába kerülni. A saját környezetében, a szomszédaival, a barátaival azt hiszem sokkal jobb állapotban tudnak maradni az emberek.” Önnel szemben mi sosem hagynánk magukra idős, rászoruló embertársainkat.

Amikor Önök kormányoztak, akkor Ön a „szomszédokra és a barátokra” bízta az idős emberek nagy részének gondozását, mondván: „nem kell minden idős embert emelt szintű bentlakásos intézményben elhelyezni”. Személyesen védte a szocialista kormány azon intézkedését, mely évi 30 ezer forinttal csökkentette az egy ápolat után járó normatívát. Az emelt szintű ellátást biztosító bentlakásos intézményeknél közel 100 ezer forint volt a csökkenés.

Ezek után jól láthatjuk, hogy az idősekért való aggodás ugyanúgy csak egy szerep Önöknek, mint a köztévés beköltöző show.

A szociális ellátórendszer fejlesztése vonatkozásában elsődleges cél, hogy a sérülékeny csoportba tartozók, rászorulók minél tovább élhessenek saját otthonukban, ezért a legfontosabb az, hogy a segítségre szorulókat elsősorban otthonukban támogassuk. Amennyiben az alapszolgáltatások már nem elegendők a segítséget igénylő személy számára, akkor jöhet szóba a szakosított ellátás igénybevétele. Az említett célnak megfelelően a szociális alapszolgáltatások fejlesztése valósul meg a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretein belül, valamint az intézményi férőhely-kiváltást célzó projektek keretein belül is, melyek lehetőséget adnak támogatott lakhatások és azok környezetében szükséges alapszolgáltatások létrehozására is. Az alapszolgáltatások többségének biztosítása lakosságszámtól függően a települési önkormányzatok kötelező feladatai közé tartozik, azonban az önkormányzatok bármely alapszolgáltatás létrehozása

esetén automatikus befogadást nyernek a finanszírozási rendszerbe, 2019. január 1-jétől pedig támogatott lakhatás működtetése esetén is kaphatnak állami támogatást.

A 2021-27-es európai uniós többéves pénzügyi keretben történő tervezés során cél olyan projektek kialakítása, melyekben az idősellátás fejlesztése, a fogyatékos személyek támogatott lakhatásának, valamint speciális szükségletű fogyatékos személyek bentlakásos ellátásának kialakítása is hangsúlyos.

Mindazonáltal az idős és rászoruló családtagjainkról való gondoskodás az Alaptörvényben rögzített alapelv. A szülőkről való gondoskodás a törvényi szabályozáson túlmenően ugyanakkor erkölcsi elvárás is. A magyar állam biztonságot nyújt idős és rászoruló állampolgárainak, ahogy azonban a gyermeknevelés felelősségét, úgy az idős szülőről való gondoskodást sem vállalhatja át teljes egészében, annak első számú felelőse a család volt és marad.

A Kormány elkötelezett az egyházak szociális ellátások terén betöltött szerepének támogatása iránt. Az elmúlt években a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság fenntartásából 3087 férőhely került egyházi fenntartásba, 25 telephelyet érintően. Az átadott férőhelyek (fh) megyénkénti megoszlása a következő: Zala 166 fh, Baranya 165 fh, Komárom-Esztergom 150 fh, Veszprém 896 fh, Győr-Moson-Sopron 231 fh, Nógrád 244 fh, Békés 200 fh, Pest 352 fh, Szabolcs-Szatmár-Bereg 492 fh, Hajdú-Bihar 191 fh.

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság fenntartásában az elmúlt nyolc évben 54 új férőhely jött létre (Bács-Kiskun megye: 10 férőhely fogyatékos személyek, 7 férőhely szenvedélybetegek részére; Heves megye: 37 férőhely fogyatékos személyek részére).

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 20. § (2a) bekezdése szerint valamennyi fenntartónak adatot kell szolgáltatnia a várakozók számáról, a szociális ágazati portálon közzétett adatok tehát nem csak az állami, hanem a civil és egyházi fenntartók várakozóinak számát is tartalmazza. A szociális várólisták adatairól szociális ágazati portálon tájékozódhat (<http://szocialisportal.hu>) Az oldalon a különböző fenntartású és típusú intézmények férőhely adatai is megismerhetők.

Budapest, 2019. január 24.

Tisztelettel:



Rétvári Benett
államtitkár